

# 2024南通马拉松21日鸣枪开跑

设全马、半马和欢乐跑,赛事规模2.5万人

**晚报讯** “南通有请,乐享通马,跟着赛事去旅行”。昨天,南通市新闻办召开新闻发布会,通报了江苏银行·2024南通马拉松赛的相关准备情况。本次赛事为中国田径协会认证的A1类赛事,将于4月21日鸣枪开跑,这也是南通本年度参与人数最多、影响力最大的体育赛事。2019年,我市成功举办了首届马拉松赛事,时隔5年,南通又一次举办马拉松赛事。

据了解,21日上午7时,江苏银行·2024南通马拉松赛将在南通大剧院和美术馆东侧启幕。赛事设全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑(含欢乐亲子跑,约6.5公里)。其中,全程马拉松5000人,半程马拉松7000人,欢乐跑13000人,赛事总规模25000人。

“本次赛事自3月6日上午10:00正式开通报名通道,报名通道开启后6小时半程马拉松即报满,截至报名结束,25000个名额全部报满。”南通市体育局局长江华在发布会上介绍。

从报名情况来看,除国内跑者以外,还有来自其他17个国家和地区的200多名跑者报名参赛。据统计显示,参加此次南通马拉松赛事的男子选手达16505人,女子选手8495人,男子选手占66%,女子选手占34%,男女比例约2:1。其中,报名参与全程马拉松赛的选手以外地选手为主,共3394人,占67.88%;半程马拉松报名参赛选手以本地选手为主,共4119人,外地选手2881人;欢乐跑以本地选手为主,共计11983人,占92.18%。总体来看,2024南通马拉松赛全程、半程12000名参赛选手中,外地选手占比为

52.29%,这意味着届时将有近7500名外地选手来到美丽的南通参加这一盛会。另外,本次赛事还招募了3405名志愿者,并聘请专业人员对志愿者进行全面培训,全力做好赛前领物、赛中补给、医疗救助、安保交通、终点服务等工作。

从赛事路线设置来看,马拉松路线为:南通大剧院和南通美术馆东侧(起点)一湖东路一兴通路一崇州大道一源兴路一园林路一花园路一跃龙南路一龙源路一黄泥山路一狼山森林步道一山水路一新港路一新港东路一园林路一源兴路一通盛大道一龙腾路一景微路一创兴路一林翠路一怡达路一龙腾路一育贤路一广贤路一振兴东路一龙腾路一龙腾路常兴路路口北调头口(折返)一龙腾路一通盛大道一源兴路一湖东路一兴业路一湖东路一南通大剧院和南通美术馆东侧(终点);半程马拉松路线为:南通大剧院和南通美术馆东侧(起点)一湖东路一兴通路一崇州大道一源兴路一园林路一花园路一跃龙南路一龙源路一黄泥山路一狼山森林步道一山水路一新港路一新港东路一园林路一源兴路一湖东路一兴业路一湖东路一南通大剧院和南通美术馆东侧(终点);欢乐跑路线为:南通大剧院和南通美术馆东侧(起点)一湖东路一兴通路一崇州大道一源兴路一园林路一花园路路口(终点)。

在奖金设置方面,全程马拉松的男女前100名,总计200名跑友将获得奖励,总成绩男、女前8名的选手(按枪声成绩),分别获得奖金,其中第一名选手奖金10000元;总成绩男、女第9名到100名的选手(按净计时成

绩),分别获得奖金。此外,为鼓励中国籍马拉松运动员勇创佳绩,提升国内组全程马拉松奖金。赛事对中国籍全程马拉松前8名男、女选手设置奖励,其中第一名奖金为5000元。半程马拉松的男、女前100名,总计200名跑友也将获得奖励,总成绩男、女前8名的选手(按枪声成绩)设置奖金,其中第一名选手奖金6000元;总成绩男、女第9名到100名选手(按净计时成绩),将分别获得相应奖金。中国籍半程马拉松前8名男、女选手也将获得奖励,其中第一名奖金3000元。

另外,参加本次比赛的团队将采取积分制,按照各跑团积分排名高低,给予前20名团队奖励,其中第一名奖金为10000元。

在赛事保障方面,本次比赛共设15个补给站,5公里之后每隔2.5公里设立一个补水站,每5公里设置一个饮料站,7.5公里后每5公里设置一个用水站。同时,主办方还为每个参赛选手的参赛包里配备了能量胶。在赛道沿途将每2.5公里设置1个医疗点以及起终点固定医疗点,共有22个医疗点。同时,布置30辆医疗救护车、41名流动AED医疗救援服务人员和530名医疗观察志愿者,设置4家定点医院并开辟马拉松专用绿色通道,随时发现、及时处置紧急医疗情况,全方位为跑者保驾护航。

另据记者了解,凡是参加本次赛事的参赛选手,可凭号码布在比赛期间3天免费游览南通国有景点,并可在半年内享受南通相关国有景点的优惠。所有参赛选手可在领物现场领取体彩刮刮乐彩票,有机会赢取现金大奖。同时南通市商务局对酒店规范服务、诚信经营提出要求,全市酒店承诺在比赛期间不涨价。

记者李波

## 本周日,苏锡通园区部分路段临时交通管制



(持活动专用证件的除外),活动期间沿线道路停车泊位禁止车辆停放:

一、8:00至12:30,对海德路(江成路至苏通路)实施交通管制,禁止机动车、非机动车、行人进入;

二、9:00至10:40,对“江成路(海德路至海澳路)一海澳路(江成路至东方大道)一东方大道(海澳路至堤顶路)”实施交通管制,禁止机动车、非机动车、行人进入;

三、10:40至11:40,对堤顶路(东方大道至江景路)实施交通管制,禁止机动车、非机动车、行人进入;

四、11:40至12:30,对“江景路(堤顶路至海澳路)一海澳路(江景路至苏通路)一苏通路(海澳路至海德路)一海德路(江成路至苏通路)”实施交通管制,禁止机动车、非机动车、行人进入。

根据现场活动实际,交警部门将逐段解除交通管制。警方提醒,因部分道路封闭时间较长,公安机关将根据活动行进情况,设置两处临时穿越点,具体为东方大道海澳路路口、海澳路江景路路口,请车辆和行人服从现场民警指挥,安全有序穿越道路,带来不便敬请谅解。

记者张亮

通州区刘桥镇第二十八届风筝节举行  
以“哨”为名,  
千名鹞友齐聚刘桥



风筝制作者、爱好者、刘桥镇群众齐聚一堂。

记者许丛军

### 第一现场

“草长莺飞,杨柳醉绿。在这春意盎然的美好时节,我们欢聚在秀水园文体广场举办刘桥镇第二十八届风筝节。”昨天,通州区刘桥镇秀水园内花团锦簇、彩旗飘扬,千余名风筝爱好者徜徉其中,刘桥镇第二十八届风筝节正在这里举行。

刘桥是全国闻名的哨口板鹞之乡,是“南通哨口板鹞制作技艺传承基地”,板鹞制作、放飞已有千年历史。每年农历三月初一是广大鹞友聚会的日子,来自各地的板鹞爱好者以及许多民间手工艺人都会齐聚刘桥,领略浓厚的风筝文化,接受安全放飞、保护电力设施的教育,销售或购买各类风筝产品,每届风筝节都堪称一次风筝的盛会。

钱海兵从事哨口制作已经有20多年,“我从刘桥镇第三届风筝节就来参加了,此后一届不落。”今年依旧不例外,钱海兵带了七八十对哨口来参加活动。在他的摊位上,一对对大小不一、颜色鲜亮的哨口吸引了不少板鹞风筝爱好者。钱海兵一边展示一边向众人讲述哨口制作的“门道”以及使用方法:“哨口响不响,好听不好听,和哨口大小、形状、材

料有关,而且通过各种哨口的合理组合,可以形成高、中、低音,风送上天,哨口齐鸣。”只见他把哨口稍稍转变个方向,哨口发出的声响就截然不同。钱海兵说,自己到活动现场没多久就卖了上千元。

“扎板鹞风筝的竹子要挑上下粗细比较均匀那种,这样扎出的风筝更稳定。”徐炖华是主城区人,他边仔细挑选制扎风筝骨架的竹子边介绍,这次是特地赶来参加活动的。“我今年78岁了,从小就喜欢制作、放飞板鹞风筝,每年都会到刘桥风筝节来逛逛看看。”

板鹞风筝作为一张文化名片,刘桥镇在不断丰富风筝节内涵的过程中擦亮了这张金字招牌。通过举办风筝节,充分展示刘桥镇繁荣的风筝文化,传承南通板鹞文化,让更多的群众了解、爱上刘桥风筝。南通市级板鹞制作技艺传承人、刘桥镇风筝协会会长施顾华介绍:

“板鹞风筝是集艺术和运动于一身的活动。作为传承人,我们走进校园宣传风筝文化,把板鹞风筝以及其他类型的风筝带给学生,让他们亲身体验放飞,产生浓厚兴趣。对于特别喜欢这个手艺的,我们义务培养、传授技艺,希望可以让更多的人了解风筝、喜欢风筝,从而更好地传承南通板鹞这一非物质文化遗产。”

本报记者黄艳鸣  
本报通讯员金晓露